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Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 
στη Μουσικοχορευτική Εκδήλωση «Καλοκαίρι για όλους/ες» 

 
Κυριακή 22 Ιουνίου 2025, 11:30 π.μ., Πολυδύναμο Κέντρο Λευκάρων 

 

Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας στην όμορφη αυτή εκδήλωση που 

έχουν ετοιμάσει οι άνθρωποι που πλαισιώνουν τη λειτουργία των Ειδικών μας Σχολείων: τα παιδιά, οι 

εκπαιδευτικοί, το προσωπικό και οι οργανωμένοι γονείς. 

 

Θέλω να μοιραστώ μαζί σας τα έντονα συναισθήματα που βιώνω ευρισκόμενη σήμερα εδώ. Η απόφασή 

σας να αφιερώσετε την εκδήλωση αυτή σε μένα, με συγκινεί βαθιά. Με συγκινεί βαθιά, ως άνθρωπο που 

πιστεύει ακράδαντα ότι η ποιότητα μιας κοινωνίας αποτυπώνεται στον τρόπο που φροντίζει όλα τα 

παιδιά, χωρίς διακρίσεις, σε ένα πλαίσιο συμπερίληψης. Μια πεποίθηση για την οποία παλεύω και θα 

συνεχίσω να παλεύω καθημερινά. Στο πλαίσιο αυτό, θέλω να τονίσω ότι η ευγενική αυτή κίνησή σας μας 

γεμίζει με δύναμη αλλά και ιδιαίτερη ευθύνη, ώστε να συνεχίζω να εργάζομαι με την ίδια υπευθυνότητα 

και ζήλο προς την κατεύθυνση αυτή. 

 

Η αναγνώριση της βούλησης της Κυβέρνησης αντανακλά και ανήκει εξίσου σε όλους και όλες που δίνουν 

καθημερινό αγώνα σχετικά με τη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης και συμμετοχής όλων των παιδιών 

στην εκπαίδευση χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. 

 

Κοινή μας πεποίθηση είναι ότι κάθε παιδί αξίζει να μαθαίνει σε ένα περιβάλλον που το στηρίζει, το 

εμπνέει και του δίνει φτερά να ονειρεύεται και να δημιουργεί. Μαζί, επομένως, μπορούμε και έχουμε 

χρέος να συνεχίσουμε αυτό το έργο, με περισσότερη τόλμη, ευαισθησία και προσήλωση, ώστε να 

προάγουμε περαιτέρω το δικαίωμα κάθε παιδιού να εκπαιδεύεται και να μαθαίνει σε ένα περιβάλλον 

αποδοχής και φροντίδας, με στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη των δεξιοτήτων του. 

 

Όπως αποδεικνύει η μέχρι στιγμής στοχευμένη πολιτική που υιοθετούμε, ο στόχος αυτός αποτελεί 

προτεραιότητα. Με αφορμή, ανάμεσα σε άλλα, την επέκταση  λειτουργίας του θεσμού του θερινού 

σχολείου σε όλα τα ειδικά σχολεία, μέχρι τις 4 το απόγευμα, και την παράταση της διάρκειάς του στις έξι 

εβδομάδες, στοχεύοντας στην παροχή δυνατότητας σε όλα τα παιδιά, για δημιουργική απασχόληση αλλά 

και για κοινωνική και ψυχοσυναισθηματική υποστήριξη, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι παραμένουμε στο 
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πλευρό σας. Είμαστε εδώ, το Υπουργείο και όλοι οι αρμόδιοι, για να ακούσουμε τους προβληματισμούς 

σας και τις εισηγήσεις εσάς των οργανωμένων γονέων και των εμπλεκόμενων φορέων, και μαζί να 

εφαρμόσουμε νέες πολιτικές που θα λειτουργούν προς όφελος αλλά και την πρόοδο των παιδιών μας. 

Αυτός άλλωστε είναι και ο απώτερος μας σκοπός: Να διασφαλίσουμε την ποιότητα της παρεχόμενης 

εκπαίδευσης και να οικοδομήσουμε το σύγχρονο, δημοκρατικό και ανθρωποκεντρικό σχολείο για όλα τα 

παιδιά. Θέλουμε να διασφαλίσουμε το δικαίωμα των εκπαιδευτικών μας και των παιδιών μας, να 

μεταδίδουν και να λαμβάνουν τη γνώση μέσα σε χώρους πραγματικά λειτουργικούς και κατάλληλους. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Σήμερα χαιρόμαστε την τέχνη και την έκφραση αλλά γιορτάζουμε και κάτι περισσότερο. Γιορτάζουμε τη 

δύναμη της διαφορετικότητας, την αξία της συμμετοχής και το αναφαίρετο δικαίωμα κάθε παιδιού στη 

χαρά και στη μάθηση. Στη συνέχεια θα χαρούμε και θα νιώσουμε περήφανοι για το έργο που επιτελείται 

στα Ειδικά μας Σχολεία. Εκεί, η κάθε μέρα και η εξέλιξη κτίζονται, με αφοσίωση, στοργή και αγάπη: με 

παιδαγωγούς που νοιάζονται, με γονείς που στηρίζουν και με παιδιά που μας διδάσκουν το θάρρος και 

την ελπίδα. 

 

Η σημερινή εκδήλωση είναι μία υπενθύμιση του ότι η εκπαίδευση δεν είναι μόνο γνώση. Είναι και ψυχή 

και συναίσθημα και κίνηση και τραγούδι, σε ένα συμπεριληπτικό πλαίσιο, όπου κάθε παιδί έχει το 

δικαίωμα να αναπτύσσεται και να εξελίσσεται. 

 

Ευχαριστώ όλους και όλες εσάς - παιδιά, εκπαιδευτικούς και γονείς - που μας υπενθυμίζετε με την εδώ 

σας παρουσία, τη βαθύτερη αποστολή της παιδείας, που δεν είναι  άλλη από το να ανοίγει δρόμους 

καρδιάς και γνώσης, για όλους και όλες, να είναι, δηλαδή, ενιαία και δημοκρατική. Ευχαριστώ, και πάλι, 

θερμά και συγχαίρω όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης, και ιδιαίτερα τα παιδιά μας, που θα τα 

απολαύσουμε και θα τα καμαρώσουμε σε λίγο, επί σκηνής. Προχωρώντας μαζί, αποδεικνύουμε τη 

δύναμη του συλλογικού μας αγώνα στο να δώσουμε σε όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά αυτό που δικαιούνται, 

αυτό που τους οφείλουμε, ως άνθρωποι, ως κοινωνία, ως κράτος.  

 


